

河南财经政法大学争创省级文明单位

工作简报

第 40 期

争创省级文明单位
领导小组办公室

2015 年 5 月 25 日

- 校领导调研督导学校省级文明单位创建工作
- 加强师德师风建设 推进文明校园创建——校党委中心组集中参观红烛业清代民国师德师风珍藏展
- 思想政治教育学院教师应邀担任全省“万所基层党校 万场理论宣讲”示范宣讲活动宣讲专家

校领导调研督导学校省级文明单位创建工作

5月25日，校党委书记杨健燕、校长李小建、校党委副书记李随生、校工会主席王锋到校省级文明单位创建办公室调研督导创建工作。党委办公室、党委宣传部、校长办公室负责人陪同调研。

调研中，校领导听取了档案组组长罗松远关于近期材料收集和整理情况的汇报，查看了部分单位报送的档案材料，肯定了近一段时期的创建工作，对参与创建的同志表示慰问和感谢。杨健燕指出，创建省级文明单位是一个常态化过程，学校各部门要结合创建，抓好师生的文明教育和校园文明程度提升；要总结过去的创建工作，做好档案工作的完善；要凝练创建工作的特色亮点，打造学校的创建品牌；要抓好落实，关注细节，做好督导，有计划有步骤有条理地快速推进。李小建指出，要把创建省级文明单位当成树立学校良好社会形象的过程，要让师生员工在全员参与、全过程参与、全方位参与中学习文明知识，掌握文明礼仪，养成文明习惯。他寄语创建办工作组：决战创建，大干百天，加油！

创建办同志们表示，要再接再厉，全力以赴，优质高效地完成工作任务，向校党委交一份满意答卷，努力实现创建省级文明单位的目标。

加强师德师风建设 推进文明校园建设

——校党委中心组成员参观红烛业清代民国师德师风珍藏展

5月25日，红烛业清代民国师德师风珍藏展在我校郑东校区档案馆开幕。校党委书记杨健燕、校长李小建等校党委中心组成员参观了展览。

杨健燕指出，学高为师，德高为范。师德师风建设是学校精神文明建设的重要组成部分，是凝聚学校发展核心力的关键因素之一。她要求学校各级党组织要以红烛业展览为契机，认真组织教职工参观学习，弘扬中华民族师道传统文化，学习旧时先生不求闻达、不图名利、不慕富贵、呕心沥血的敬业精神，做好学问，言传身教。李小建指出，良好的校风、教风、学风离不开优良的师德师风。旧时先生在学生课业精彩地方圈点，不妥之处批注，全篇写出评语，密密麻麻富有哲理的批注，用行动诠释了“教书是一份责任，责任是一份操守，操守就是一份良心活”。他要求全校教职工要认真学习，认真思考，“以教人者教己”，切实做到“立德树人”。

本次展览展出了100余件清代民国时期书院学堂院规堂训、旧时先生批改的诗赋、对联、课业卷，毛泽东青年时期的作文、抗大同学合影的老照片、同学录、毕业留言集、毕业证书等珍贵文献资料。以一件件展品，折射出红烛精神的光辉，彰显了尊师重教的要义，起到进一步引导广大教师，弘扬高尚师德的作用。

展出期间，学校广大教职工、学生也络绎不绝地参观了展览。

思想政治教育学院教师应邀担任全省“万所基层党校 万场理论宣讲”示范宣讲活动宣讲专家

近日，由省委宣传部举办的“万所基层党校 万场理论宣讲”示范宣讲活动在开封大学举行。我校思想政治教育学院院长朱金瑞教授作为专家应邀做了示范宣讲。

“万所基层党校万场理论宣讲”是省委宣传部为宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神在全省范围内开展的一次大型理论宣讲活动，通过宣讲活动，增强广大基层党员群众对习近平总书记系列重要讲话精神、中国特色社会主义和中国梦的思想认同、理论认同、情感认同，从而达到学而信、学而行、学而用。朱金瑞围绕“自觉践行社会主义核心价值观”这一主题，从核心价值观与社会主义核心价值观、践行社会主义核心价值观的意义以及自觉践行社会主义核心价值观等方面，通过理论阐述，列举事例，并进行古今中外对比，对社会主义核心价值观的丰富内涵、重大意义进行了深入解读，并从提高个体道德认识、坚守底线思维和提升践行能力三个方面对如何践行社会主义核心价值观进行了全面阐述。

报：省直文明办

送：河南财经政法大学争创省级文明单位领导小组成员、工作组成员

发：学校各部门争创省级文明单位领导小组
